

澳大利亚籍志愿者莫锐婕在漳支教,用心守护福利院八十多个特殊孩子——

「爱照亮未来,好幸福!」



莫老师在给孩子们上课

“莫老师我做得对不对?莫老师帮帮我……”这一段时间来,在漳州市社会福利院,孩子们特别喜欢莫老师,经常追着她。莫老师总是俯下身子,牵着孩子的手,耐心地为他们一一解答。

秋日的漳州已然微凉,莫老师脸上时常挂着笑容,像一道阳光,温暖着孩子们的心。莫老师叫莫锐婕,这是她的中文名字,她是一名金发碧眼的“老外”,今年35岁,来自澳大利亚。

莫老师与漳州市社会福利院结缘,始于一次偶然。“我们经常在想,如何为这里的孩子们创造更好的条件,在解决他们温饱的基础上,多做些努力,让他们学会自理,拥有一技之长。”漳州市社会福利院院长谢俊波说,他们希望在特殊教育方面有进一步的探索。2018年6月,他到深圳参加特殊教育的相关论坛活动,了解到深圳市宝安区阳光儿童关爱中心是一家专业的特教培训机构,“他们的理念、教学技巧、师资水平都很先进,我萌生了与他们合作的想法。”谢俊波很快付诸行动,经多次沟通了解,于去年与该机构签订合作协议。从今年3月份起,该机构选派两名教师来到漳州市社会福利院进行志愿服务,莫锐婕便是其中的一位。

“这里的环境特别好,大家很好相处,除了有时天气热了一点。”莫锐婕的中文很流利,已经在漳州工作了大半年的她,对这座城市的印象很好。在福利院里,她主要负责两方面的工作,一方面对

福利院的老师进行特教专业的理论培训,另一方面,亲自为学生上示范课。“我们的基础理念是:爱、培养、发光。一切从爱出发,培养孩子的积极行为,让他们学会自理,掌握基本生活技能及规范,从而一步步教会孩子沟通及其他技能。”莫锐婕说,这些事情看似简单,但特殊教育做起来从来不是一件简单的事情,如何整理孩子们的档案,评估孩子的成长,再进行个案跟进,从而制定目标一步步实施,需要很多方法,做得很细,而她就是要把这些方法一步步教授给福利院的老师。

“做特教光有爱是不够的,还需要有方法。”为了掌握“方法”,莫锐婕一直在学习。13年前,她在澳大利亚当小学教师,那时,因为她的班上有一个特殊的孩子,她开始接触特殊教育。出于对中国文化的向往,2011年,她前往大理,一边学汉语,一边参加特殊教育机构的夏令营活动,接触到较多特殊群体的孩子,那时她发现,老师们带这些孩子很有爱心和耐心,却缺少技巧,这使她萌生了成为专业特教教师的想法。于是,她到澳大利亚麦格理大学攻读特殊教育专业,获硕士学位。2019年,她成为深圳市宝安区阳光儿童关爱中心的志愿者,专门负责特教教师的培训工作。

在漳州市社会福利院,莫锐婕在教授她所学专业技能的同时,也有另一番的收获和感动。“这里的氛围特别好,日常生活中,老师们去触动和鼓励孩子的

独立性,孩子间十分友爱互助,比如做游戏的时候,大一点的孩子明明已经赢了,会把赢的机会让给小一点的孩子。平时有孩子跌倒,身边同伴马上会把他扶起来。这些点点滴滴,让我深深地感受到孩子的单纯和善良。漳州市社会福利院教会孩子爱心和责任,这种品格的养成非常难得,这也是值得我学习的地方。”莫锐婕说,漳州市社会福利院的特殊教育还在发展阶段,她认为一定要非常了解每个孩子的特点,进行专业分析,制定个性化的培养方案,“我教一个技巧给这边的老师,这个技巧可能只适合某个孩子,因此,要鼓励老师们去积累大量的经验,去积极尝试,从而探索出适合每一个孩子的方案。”

一段时间来,孩子们在语言表达、学习、生活技能方面都有了明显的进步,这让莫锐婕很有成就感,觉得一切的努力都是值得的。“和正常孩子相比,特殊孩子的成长肯定要慢很多,每次看到他们的一点点进步,我都激动不已,忍不住想和朋友分享,可有时候朋友无法理解我。”莫锐婕笑着说,她放弃澳大利亚优越的生活来到中国,身边的朋友无法理解。而至今仍单身,她看到朋友们结婚生子,有时也会羡慕,“但我会换一个角度想,我的朋友结婚生孩子,他们最多两个孩子,而我福利院八十多个孩子。爱照亮未来,我好幸福!”

◎本报记者 周杨宁 文/图

奥运冠军卢云秀回古雷啦!

本报讯(薛敏灵 卢晓茹 郑毅文/图)“虽然我常年在海外训练,但无时无刻不思念着家乡。比赛那天父亲守在电视机前为我加油,我感到十分亲切和温暖。”10月20日,回到古雷开发区杜浔镇人民政府参访并参加座谈会的东京奥运会冠军卢云秀说。

“卢云秀让更多的人知道和认识了杜浔这个乡镇,是家乡的骄傲!比赛那天,我们守候在电视机前,看到你勇夺金牌,万分激动和喜悦。”古雷开发区杜浔镇党政主要领导在座谈会上向卢云秀表达了祝贺,并表示从她身上看到了敢拼会赢、勇于超越自我的奥运精神,这是杜浔镇一笔宝贵的精神财富,今后镇党委政府将责无旁贷、一如既往地支持杜浔镇体育事业发展。

卢云秀在座谈会上分享了参赛体会和日后的训练计划。她介绍,目前她正尝试水翼帆板,并准备在巴黎奥运会再次挑战自己。“新项目需要投入更多的时间和精力,就算再苦也要熬下去。”卢云秀说,作为北京体育大学的在职研究生,她将在业余时间努力提升自己,在以后的比赛中为国争光、为家乡添彩!

10月21日上午,卢云秀到古雷新闻中心参观,了解新闻中心的工作和运营情况(下图)。她感慨地说,虽然常常远在国外比赛,但是她一直关注着“古雷潮”“古雷新闻”等宣传平台,及时了解家乡的最新动态与发展成果。在与采编工作人员座谈后,她留下“传播古雷正能量”的寄语和签名。随后,卢云秀前往古雷能源科技有限公司参观。



贼接连作案四起 民警24小时侦破

本报讯(林志祥 陈建和 文/图)10月21日,涉嫌四起盗窃的犯罪嫌疑人王某被漳州市公安局龙海区分局刑事拘留。

10月19日,漳州市公安局龙海区分局合成作战中心、程溪派出所民警24小时内侦破4起案件。当日10时许,程溪派出所接到辖区村民高某报警,称其停放在龙海区程溪镇下庄村的两辆微型面包车车窗被砸,车上货物被盗,价值约1.2万元。该合成作战中心、程溪派出所民警联合立即赶到现场开展侦查。经研判甄别,涉及的案件为同一人所为,并锁定嫌疑人王某。18时许,民警在龙海区钟法路一出租房内,将盗窃嫌疑人王某逮住。经查,34岁的王某为安徽人,他对当天盗窃电动车、自行车,及砸面包车盗窃车内物品等共作案四起供认不讳。目前,被盗货物已悉数追回,此案在进一步审理中。



盗窃嫌疑人指认现场

老人上高速公路拾荒

执法员搀扶劝离

本报讯(何汉荣 李艺辉 方淑琴 文/图)10月21日,漳州高速公路二大队三中队执法人员和诏安征管所当班外勤人员搀扶劝离一位上高速公路拾荒的老人。

当日9时15分,在沈海高速诏安入口,一位七旬老人挑着一担物品悠悠地向收费站走来,全然不顾身边来往的车辆。正在收费广场执法检查的漳州高速公路二大队三中队执法人员和诏

安征管所当班外勤人员发现后,赶忙上前询问。原来,老人是附近村民,靠捡拾废品维持生计,准备上高速公路去拾荒。工作人员用本地话耐心地给老人讲解行人禁止上高速公路的规定,以及行人上高速公路的危险性。经过一番劝导,老人意识到大家是为她的安全着想,表示以后不会再上高速公路拾荒了。随后,工作人员帮老人捆好物品,挑上担子护送到安全区域(下图)。



驾驶室塞进五大汉

货车司机被查

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 徐标华)10月20日下午,漳州高速交警支队三大队民警在沈海高速东山北收费站开展日常勤务时,查获一辆超员货车。

16时30分许,一辆厢式货车缓缓地由高速公路向站口驶来。民警依法对该车进行例行检查,发现单排座的驾驶室内人头攒动,于是将该车引导至安全通道。经核查,该车核载3人的驾驶室竟然塞进五大汉,超员比例达66.6%。超员

人员因没有座位,蜷缩在驾驶员座位后方。民警询问为什么要超员行驶时,驾驶员施某回答,因为都是老乡,要前往东山工地打工,坚持说“挤一挤没关系”,又抹不开情面,于是就捎了他们一程。

点评:无论货车还是客车,超员行驶安全隐患多,因为超员人员没有系安全带等防护措施保护,在高速公路上一旦发生事故,极易被“甩”出车外,引发伤亡事故。为了自己和他人的出行安全,请勿超员行驶。

男子专偷空调外机

民警逮个正着

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 周煜)近日,漳州市公安局蓝田经济开发区派出所民警深入辖区开展流动人口信息核查时,逮住一名专偷空调外机的男子。

当时民警见一名男子在一家店门紧闭的电器维修点门口鬼鬼祟祟地搬运空调外机,就上前询问,对方前言不搭后语,先称自己是本地人租住在某出租房,后称自己是外来务工人员,就在眼前的维修点上班。民警察觉男子言语矛盾,行为异常,便将其带回派出所询问。到了派出所,男子无法解释清

楚自己的行为,只能坦白盗窃空调外机的事实。

据了解,男子(陈某)租住在辖区内,无业。不久前,他发现盗窃空调外机易得手、来钱快,尝到甜头后便四处闲逛,找寻盗窃目标伺机下手,不曾想此次盗窃被民警逮个正着。

点评:商家若闭门闭店,应将商品或财物收进店内,无法收进的应及时察看,以防止不法分子有可乘之机。广大群众要看管好自身的贵重物品,以免遭受不必要的损失。

私自种植毒品大麻

供自吸还网上销售

两男子涉嫌贩卖毒品罪被诉

本报讯(黄喜祖 薛丽家)家住贵州省安顺市西秀区某街道的陆某某、曹某,不仅私自种植国际上公认并国内法律明令禁止种植、吸食、销售的毒品大麻,供自己吸食,还利用网络进行销售。10月20日,贩卖毒品的陆某某、曹某因涉嫌贩卖毒品罪,被东山县人民检察院起诉至该县法院。

曾因头部受伤的陆某某听他人介绍“吸食大麻可以缓解头疼”,就向一个叫“四金”的人购买大麻吸食。之后,他为了达到不花钱也可以吸食大麻的目的,在自家庭院私自种植大麻,除供自己吸食外,还伙同曹某在当地四次向他人出售大麻56克,非法获利11080元。尝到“不花钱吸食毒品,还可以赚钱”甜头的陆某某,扩大种植规模,再次与曹某合作,并通过网络学习种植技术,种植了18棵大麻,并把收成的大麻存放于两人家中。

2021年5月,陆某某、曹某通过

一款聊天软件,找到一名微信名叫“广林聚叶堂”的中介,将100克大麻以15000元的价格,通过快递分别出售给福建省东山县某小区的“小李”和漳州市区的刘某,陆某某、曹某获利13568.72元。在目的地的快递公司,上述毒品被东山警方和步城警方缉毒人员查获。2021年6月,陆某某、曹某被贵州警方当场抓获,并在其住处扣押了大麻原植物734.11克和2118.9克以及种植大麻的工具等物品。经警方鉴定,从扣押的疑似大麻原植物检出大麻酚、大麻二酚、四氢大麻酚。归案后,陆某某、曹某对自己涉嫌毒品犯罪供认不讳。

9月13日,东山县公安局将本案移送东山县人民检察院审查起诉。该院查明,被告人陆某某、曹某以贩卖、吸食毒品为目的,种植大麻18棵,情节严重,触犯了《刑法》,犯罪事实清楚,证据确凿,应当以贩卖毒品罪追究其刑事责任。

遗失声明

▲南靖县简智军、简莉彬夫妇不慎遗失第一孩(简梓晏)出生医学证明,证号:Q350100649,声明作废。
▲龙文区黄秀莹不慎遗失人民警察证壹本(有效期:2018年11月01日至2023年11月01日),警号:300813,声明作废。
▲父亲陈育仁、母亲蔡小凰不慎遗失孩儿陈诺灵出生医学证明,出生证编号:L350206582,现声明作废。
▲郑佳仪不慎于2021年10月13日遗失第二代居民身份证,证号:350821200308063027号(有效期至:2018年8月24日至2023年8月24日),声明作废。

▲中国人民解放军73131部队郭凯不慎遗失士兵证,证号:士字第13015396312号,现声明作废。
▲中国人民解放军73131部队王凯不慎遗失军人保障卡,卡号:813506180106173789,现声明作废。
▲父亲吴雄杰、母亲吴晓芬不慎遗失第二孩儿吴博浩的出生医学证明,出生证编号:P350035217,现声明作废。
▲平和县霞寨镇云平高速公路霞寨段建设指挥部不慎遗失平和县农村信用合作社霞寨信用分社基本存款账户开户许可证实、副本,开户许可证核准号:J3998000680101, 账号:9081014010010000010531,声明作废。

声明

原址在漳州市巷尾新村64号房屋,现拆迁安置于漳州市巷尾新村64号房屋,福建省漳州市城阳区腾飞路316号福海阳光8幢701号、福建省漳州市城阳区腾飞路316号福海阳光18幢908室。今陈建芬申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起一个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:陈建芬
2021年10月21日

声明

原址在漳州市巷尾新村12号房屋,现拆迁安置于福建省漳州市城阳区腾飞路316号福海阳光8幢607号、福海阳光18幢1107室、福海阳光16幢508室、福海阳光17幢1002室、福海阳光17幢902室。今陈建芬申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起一个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:陈建芬
2021年10月21日

声明

原址在漳州市巷尾新村74号房屋,现拆迁安置于福建省漳州市城阳区腾飞路316号福海阳光18幢906室、福海阳光18幢1006室、福海阳光18幢1106室、福海阳光18幢1206室、福海阳光8幢1002室、福海阳光8幢1003室、福海阳光17幢1003室、福海阳光17幢1103室。今陈海株、陈勇强申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起一个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:陈海株、陈勇强
2021年10月21日

声明

原址在漳州市巷尾新村63号房屋,现拆迁安置于漳州市城阳区腾飞路316号福海阳光18幢408号、福海阳光16幢802室。今陈海根申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起一个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:陈海根
2021年10月21日